

## 渤海新区黄骅市 建立首批商贸业 新时代文明实践点

本报讯（记者孙杰）近日，渤海新区黄骅市商贸业新时代文明实践点授牌仪式在当地新时代文明实践中心举办。信发百货大楼、信源商厦等23家企业成当地首批商贸业新时代文明实践点。

首批商贸业新时代文明实践点涉及金融、通讯、商超等领域。这些实践点将在渤海新区黄骅市新时代文明实践中心指导下，依托自身资源优势，积极开展贴近百姓、特色鲜明的文明实践活动，不断深化文明实践活动内涵；坚持服务民

生，为群众提供免费饮水、临时休息、手机充电、助残敬老、咨询服务等便民服务。

“我们通过设置商贸业新时代文明实践点，可以促进商贸业建设与文明实践工作深度融合，让更多具备宣传、教育、服务功能的单位机构参与到新时代文明实践工作中来。”渤海新区党工委黄骅市委宣传部分管负责人介绍，下一步，他们将不断拓展商贸业新时代文明实践点的覆盖面，引导更多企业加入其中，打造文明实践项目品牌，有效打通服务群众的“最后一公里”。

# “吃”进垃圾 “变”出电能

### 沧州市区每天千余吨垃圾实现循环利用

本报讯（记者孙杰 通讯员李红飞）日前，记者在中节能（沧州）环保能源有限公司看到，一辆辆满载固体废物垃圾的全封闭式垃圾转运车过磅称重后，缓缓驶上卸料平台。固体废物垃圾在经过相关处理后，将被转运到焚烧炉进行焚烧发电。

如今，每天都会有一千余吨来自沧州市区的生活垃圾被运到这里。该项目每天“吃”掉这些生活垃圾，能够“变”出38万千瓦时绿色电能。

“变废为宝”的第一个环节，就是对城市生活垃圾进行收集清运。市城

市管理局相关负责人介绍，目前，沧州市区的垃圾清运工作坚持“日产日清”、统一收集清运。每天，各网点工作人员都会将垃圾统一收集转运至28个垃圾中转站，再由专门的转运车辆转运至中节能（沧州）环保能源有限公司。

中节能（沧州）环保能源有限公司运营部负责人曹飞雨表示，目前，公司每天除了接收来自沧州市区的生活垃圾外，还会对来自沧县、青县等县市的生活垃圾进行集中处理，每年可无害化处理生活垃圾55.9万吨。

曹飞雨介绍，垃圾焚烧发电已成为各地处理固体垃圾的重要方式之一，对环境保护和减排有重要作用。如今，经过850℃的火焰焚烧，只需很短时间，这些生活垃圾就能实现无害化处理。

垃圾焚烧产生的大量热能将被转化成电能。“按照目前公司每年处理垃圾总量55.9万吨计算，我们每年可实现垃圾发电2.3亿千瓦时。”曹飞雨说，相比燃煤发电，这种方式每年可节约标煤12万吨，减排二氧化碳16.6万吨。

不仅如此，生活垃圾经过焚烧，其体积会减少到原来的3%，焚烧产生的

废渣还可作为建筑材料，用于铺路、制砖，实现了垃圾的资源化、无害化、减量化处理。

经过发酵、焚烧、发电这一系列工艺处理，看似无用的生活垃圾“摇身一变”成了宝贵的电力资源。中节能（沧州）环保能源有限公司负责人张志杰表示，自2014年投运以来，整个发电厂运行安全平稳。截至9月底，公司已焚烧处理生活垃圾485.59万吨，预计到今年年底将处理生活垃圾500万吨，累计发电量可达13.5亿千瓦时，除厂区用电外，可向城区电网输送电量11亿千瓦时。

## 沧州高新区实验学校代表队 京津冀航海模型 公开赛上获佳绩

本报讯（魏嘉仪）日前，2024年天津市航海模型锦标赛暨2024京津冀航海模型公开赛在天津市东丽湖东湖水风景区落下帷幕。沧州高新区实验学校代表队参赛，其中4名学生获奖。

航海模型运动是一项集科技、技能、观赏性于一体的体育竞赛项目。这次比赛吸引了来自北京、天津、河北、山东、辽宁等省市400多名选手参加。组织方共设置了8个大项、21个小项的比赛。

沧州高新区实验学校代表队作为沧州市科技体育运动协

会推荐的参赛队伍，参加了此次比赛中的商品器材电动三角绕标追逐赛青少年组的比赛。经过激烈角逐，沧州高新区实验学校队的金秋、田景博、张晨瑞、伯金睿4名同学分获第二名、第四名、第六名、第七名。

沧州高新区实验学校相关负责人表示，参与航海模型运动能够提升学生的动手能力、动脑能力、团队协作能力以及反应速度。在这次比赛中，同学们在挑战自我的同时，也享受到这项运动带来的乐趣。



近日，越南文化体育旅游部派遣4名杂技学员来到吴桥杂技艺术学校接受系统的、涵盖多个杂技门类的训练。图为4名学员正在练习女子造型技巧。 苏冠达 李宇航 摄

## 乡村趣味运动会 展示农民精气神

本报讯（记者张智超 通讯员张丁月）日前，由河北省农村社会事业发展中心（河北省农民体育协会）、河北省农民体育协会、献县乐寿镇人民政府、献县农业农村局等多家单位联合举办的“冀农乐”和美乡村户外农趣运动会，在献县乐寿镇大张庄村火热开赛。当地110多位农民化身运动员，在赛场上大展风采。

象棋、投沙包、足式保龄球……上至60岁的老人，下到12岁的孩子，“运动员”们尽情享受体育带来的乐趣。此外，运动会还结合农事活动设置了运送粮食、巧剥玉米等特色比赛项目，参加比赛的村民互相比拼、各显其能。

乐寿镇大张庄村党支部书记李秋杰说：“趣味运动会办到村民家门口，乡亲们比拼中增进了感情，赛出了精气神。”



10月22日，任丘市文化馆组织的柔力球公益培训班开班，当地50余名柔力球爱好者参加学习。本次培训是任丘市文化馆“公益文化百姓讲堂”的重要组成部分，今年“公益文化百姓讲堂”已举办了280期。 金洁 摄

## 派对策划师暴晓婷

# 用心装点每一个特殊的日子

本报记者 李佳芳

10月23日晚，沧州大运河迎宾馆一间宴会厅内一派喜庆氛围，一场浪漫的中式订婚宴在这里举行。看着新人及其亲朋被现场的布置深深吸引，纷纷拿起手机拍摄，暴晓婷感到心里暖暖的。

随着生活水平的提高，人们越来越注重生活的仪式感，负责宴会、庆典等活动现场布置、营造氛围的派对策划师应运而生。今年35岁的暴晓婷就是其中之一。

暴晓婷是一名美术专业毕业生。7年前，她辞去沧州市区一家汽车4S店的销售工作，建立了自己的派对设计布置公司。不管是生日宴、订婚宴还是企业年会，她都会根据客户的需要，精心为对方提供个性化派对场景设计。

目前，暴晓婷的派对策划师团队有4人，他们一般提前半天或一天就带着道具去客户家中或酒店布置。搭建完成一个布景，一般需要5至6小时。在此之前，暴晓婷还要和团队设计布景方案、画素材图、准备道具，并就每个素材的色调、造型等与客户反复沟通。不仅如此，他们设置拱门、卡通动物、爱心等造型时，从不使用其他店铺的成品，而是要求设计人员为顾客提供个性化设计，现场制作。“你看，这场金箔订婚宴，需要6000多张金箔，都由我们纯手工贴制。这样搭建的场景更有质感。”暴晓婷指着现场道具说道。

在暴晓婷心中，每次进行派对场景布置，不仅是赶制一个订单，还是帮顾客圆梦。不管订单价格高低，“不将就每一单”是暴晓婷团队的工作原则。一次，暴晓婷和团队布置完一场宝宝周岁宴，看到现场的仿真花没有呈现出预期的效果。为了让整体效果更好，暴晓婷不计成本，又开车到鲜花市场，自掏腰包买来鲜花重新插制。

暴晓婷的团队将创意融入作品，力求靠作品“出圈”。当一车车物料变成令人难忘的布景，变成团队共同创作的作品，暴晓婷很是自豪，每场布置都拍下照片和视频记录分享。“宴会结束，把布景拆掉，还真有些舍不得。”暴晓婷说。

作者单位：沧州市疾病预防控制中心

简单的事情重复做，重复的事情用心做，用心的事情坚持做。如今，暴晓婷练就了“十八般武艺”。她表示，自己不仅是派对策划师，还是花艺师、绘画师，有时还得变身为电工、木工、电焊工。不过，暴晓婷最愿意将自己称为创造甜蜜与美好的行业从业者。她说，希望通过团队的专业优势，扮靓每一个特殊的日子，为顾客增添更多幸福感。

简单的重复，用心地坚持，暴晓婷练就了“十八般武艺”。她表示，自己不仅是派对策划师，还是花艺师、绘画师，有时还得变身为电工、木工、电焊工。不过，暴晓婷最愿意将自己称为创造甜蜜与美好的行业从业者。她说，希望通过团队的专业优势，扮靓每一个特殊的日子，为顾客增添更多幸福感。



# 预防为主是现代安全管理的重要原则

冯淑震

企事业单位的安全管理要居安思危、高度警惕，防患于未然。预防为主是现代安全管理的一个重要原则，要积极地采取一些有效的管理和先进的技术手段来减少生产过程中的不安全行为。在易发生人身伤害、设备损坏的一些场合要事先采取合理的措施，防止事故的发生，把各种隐患消灭于萌芽状态。

## 坚持以人为本，培养正确的安全思想

在现代安全管理理论下，认为管理要坚持把人作为第一因素放在首位，坚持以人为本地位不动摇。通过安全培训来增强领导和职工的安全意识，坚持从思想层面上加强认识和保障安全管理的执行。落实“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针，把各种隐患消灭于萌芽状态。在生产过程中要牢固树立“安全第一”的思想。以人为本的思想是在管理过程中将人作为管理的最基本要素，坚持“以人为本”的理念是企事业

单位发展的根本，是企事业单位实现一切活动的前提保障。

## 建设安全文化，增强安全防范意识

安全文化建设是增强人们安全防范意识的重要手段。安全生产事故频发的重要原因，是人们的安全意识、安全责任感、安全操作技能和自我防护能力长时间得不到提醒巩固，弱化甚至完全散失。只有深刻汲取生产安全事故教训，以案为鉴，开展安全生产宣传学习活动，提升安全技能普及基本的消防安全知识，使人们能掌握和了解防火、灭火和逃生自救技能并示范如何使用灭火器，安全生产工作才能达到群防、群控、群治的目的，这样安全生产工作才能得到顺利开展，可以保证生产和生活正常有序进行。

## 提高安全意识，落实安全责任

有些单位和领导抓工作，存在着对

安全意识的规律缺乏正确认识的问题，认为费力、费时又没多大效果，是形式主义，是花架子，轻视它。我们抓安全生产工作，既要抓各种会议和检查，更要抓演练、抓培训，抓安全氛围建设，下功夫提高各级各类人员的安全生产意识，才能有效地提高安全技能，有效防止事故。领导重视是搞好安全生产标准化建设的关键。领导是落实安全生产主体责任的重要途径，是强化安全生产基础工作的长效机制，是有效防范各类事故发生的重要手段。只有领导重视，才能加强领导，落实责任，真正做到防患于未然。也只有加强领导，才可以实现由被动接受向主动认识和主动提高的转变，安全生产标准化建设才会深入、持久。

## 加强安全生产监督，保障职工安全生产

安全生产事故频发的重要原因，包括许多安全生产法规制度“严不起来，落

不下去”。之所以“严不起来，落不下去”，关键是制度和执行力的不足，只有完善健全规章制度才是保证安全生产的基础。没有制度保障的执行力是不能持久的，也是不规范的。结合单位的具体情况，制定各项规章制度，进而增强制度的针对性和可操作性。与此同时，在决策的执行过程中要不断加强学习宣传和教育，根据职能定位，增强可操作性，将安全责任层层分解传递至各个层面，落实到每个人，使部门领导对部门的工作具有可控性，使各项工作落实到具体的人，实施到位，最大限度地减少损失，保证人身和设备安全。安全生产最根本的目的是保护人的生命和健康，是对国家和集体公共财产负责的基本要求，是对正常生产与运营的必要保证，其主要目的是改善劳动条件，预防和消除职工工伤事故和职业危害，保证生产正常有序进行。

作者单位：沧州市疾病预防控制中心

# 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证；
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明；
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证；
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续；
- 五、社会力量办学招生广告：以学历教育为主的到教委办理登记手续，以职业技能为主的到劳动部门办理手续；
- 六、广告内容须加盖单位公章；
- 七、凡限购特价商品，一律到物价公证部门分别办理认证和公证手续。